
Δελτίο Τύπου Διαδικτυακής Διημερίδας «ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ»

Γράφει ο Συντονιστής Εκπαίδευσης,  Δρ Γεώργιος Βλάχος

Στις 17 και 18 Δεκεμβρίου πραγματοποιήθηκε η

διαδικτυακή διημερίδα «ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ: Παρελθόν-Παρόν-Μέλλον» η οποία

διοργανώθηκε από το Ινστιτούτο Ελληνικής

Γλώσσας του ΠΑΚΕΚ ΤΗΜΕΝΟΣ και το

Εργαστήριο Περιβαλλοντικής Τεχνολογίας του

Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, το Γραφείο

Εκπαίδευσης στο Γενικό Προξενείο της Ελλάδας στο

Γιοχάνεσμπουργκ και την Ομοσπονδία

εκπαιδευτικών και Πολιτιστικών Συλλόγων Αμερικής.

Πενήντα πέντε ομιλητές  παρουσίασαν θέματα  που σχετίζονται με:

● Την “Πολιτισμική κληρονομιά και το Περιβάλλον” (1η μέρα),

● Την “Περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση” και

● Τις “Καινοτόμες/ψηφιακές τεχνολογίες στην υπηρεσία του Πολιτισμού και του

Περιβάλλοντος”  (2η μέρα) .

Σε κάθε θεματικό άξονα υπήρχαν ομιλίες-εισηγήσεις από πολύ σημαντικούς επιστήμονες

και παρουσιάσεις project από σχολεία τόσο της Ελλάδας όσο και της Ομογένειας.

Η διημερίδα μεταδόθηκε ζωντανά από το κανάλι YouTube του Πανεπιστημίου Δυτικής

Μακεδονίας και τελούσε υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων

και της Γενικής Γραμματείας Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας του

Υπουργείου Εξωτερικών.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με την κα Ελένη Γρίβα, καθηγήτρια Γλωσσολογίας και

Διευθύντρια του Ινστιτούτου Ελληνικής Γλώσσας του Πανεπιστημίου Δυτικής



Μακεδονίας, η οποία αφού καλωσόρισε και ευχαρίστησε τους επίσημα

προσκεκλημένους, τους συμμετέχοντες με χαιρετισμό και ομιλία και όλους όσους

παρακολουθούσαν, παρουσίασε το δομή της Διημερίδας και τους θεματικούς της

άξονες. Καλωσόρισμα και χαιρετισμό απηύθυνε και ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου,

ο κ. Θεόδωρος Θεοδουλίδης.

Απεύθυναν ακόμη χαιρετισμό την 1η μέρα: ο Υφυπουργός Παιδείας και

Θρησκευμάτων, κ. Άγγελος Συρίγος, ο κ. Γεώργιος Κρεμλής, Πρόεδρος Ελληνικής

Πρωτοβουλίας σε επίπεδο ΟΗΕ για την προστασία της φυσικής και πολιτιστικής

κληρονομιάς από την κλιματική αλλαγής, ο Γενικός Γραμματέας Απόδημου Ελληνισμού

και Δημόσιας Διπλωματίας, κ. Ιωάννης Χρυσουλάκης, η κα Στέλλα Κοκόλη, Πρόεδρος

της Ομοσπονδίας Ελλήνων Εκπαιδευτικών και Πολιτιστικών Συλλόγων Αμερικής και ο

κ. Παναγιώτης Πασσάς, Προϊστάμενος της Γενικής Διεύθυνσης Ευρωπαϊκών Θεμάτων

Παιδείας Ομογενών και Διαπολιτισμικής εκπαίδευσης του Υ.ΠΑΙ.Θ.

Την 2η μέρα χαιρετισμό χαιρέτησαν: ο κ. Χάρης Δούκας, Αν. Καθηγητής στη Σχολή

Η.Μ.Μ.Υ. του ΕΜΠ και πρόεδρος του Συμβουλίου Ενέργειας και Φορολογικής

Μεταρρύθμισης της Ελληνικής Εταιρείας Περιβάλλοντος και Πολιτισμού και η κα

Ελένη Σβορώνου, υπεύθυνη της ομάδας Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και

Ευαισθητοποίησης  της WWF.

Την 1η μέρα της διημερίδας, με τη θεματική Πολιτισμική Κληρονομιά και Περιβάλλον

μέσα από τις πολύ αξιόλογες εισηγήσεις ειδικών επιστημόνων, αλλά και μέσα από

ποιοτικές  και ξεχωριστές εργασίες σχολείων της Ελλάδος, αλλά και της Ομογένειας 

καταδείχθηκε η άρρηκτη σχέση Πολιτισμού και  Περιβάλλοντος.

Η δεύτερη μέρα ξεκίνησε με τον 2ο θεματικό άξονα που είχε ως θέμα την

Περιβαλλοντική Ευαισθητοποίηση. Με τις εξίσου πολύ σημαντικές και ενδιαφέρουσες

εισηγήσεις, αλλά και τις παρουσιάσεις σχολείων αναδείχθηκε η αναγκαιότητα

περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης των μαθητών - αυριανών ενεργών πολιτών και ο

ρόλος της εκπαίδευσης στην καλλιέργεια της περιβαλλοντικής τους συνείδησης.



Ο λόγος αφορούσε αρκετά και στην Αειφόρο Ανάπτυξη, αφού σηματοδοτεί ένα νέο

όραμα και μία διαφορετική εκπαιδευτική προσέγγιση που θα επιτρέψει στους μαθητές να

κατανοήσουν καλύτερα τον κόσμο μέσα στον οποίο ζουν, να αντιληφθούν τη

διασύνδεση των προβλημάτων και να καταστούν ικανοί να αντιμετωπίσουν την

πολυπλοκότητα της πραγματικότητας.

Τέλος με τις πολύ αξιόλογες εισηγήσεις, αλλά και μέσα από τα project σχολείων που

παρουσιάστηκαν στον 3ο θεματικό άξονα διαπιστώθηκε η αξία των Νέων Τεχνολογιών

στην υπηρεσία του Πολιτισμού, του Περιβάλλοντος και στην διευκόλυνση της

καθημερινότητας του πολίτη.

Ευχαριστούμε θερμά όλες και όλους που απηύθυναν χαιρετισμό, τους ειδικούς

επιστήμονες για τις πολύ ενδιαφέρουσες και ποιοτικές ομιλίες τους, τα σχολεία και τους

εκπαιδευτικούς τους για τις πολύ όμορφες και ξεχωριστές παρουσιάσεις τους και τέλος

όλες και όλους εσάς που παρακολουθήσατε από πολλές και διαφορετικές χώρες. Σας

ευχαριστούμε πολύ και για τα καλά σας  λόγια.

Τέλος, ευχαριστούμε την οργανωτική Επιτροπή για την άψογη διοργάνωση της

Διημερίδας και το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας για την ζωντανή μετάδοση, αλλά

και τους Συντονιστές της ροής του προγράμματος.

Σας ευχαριστούμε όλους πολύ!!!

Δείτε το πρόγραμμα και τα video των 2 ημερών : https://conference.mysch.gr/

https://conference.mysch.gr/

